



陽明焦點

LINE



## 首場遴選座談會，陽明學生表達對新校長之期待

座談會採QA方式進行，由遴選委員之一的陽明鄭凱元教授（中）擔任主持人

陽明與交大經行政院同意，預定於明年2月1日正式合併為「國立陽明交通大學」。為辦理首任校長遴選，教育部成立了校長遴選小組，並從10月5日至11月5日公開徵求校長候選人。同時在兩校也將各舉行一場座談會，聽取校內師生對學校未來發展及理想校長候選人之意見。第一場10月12日於陽明登場，學生代表等皆表達希望未來校長能重視兩校原有文化以及學生亦為校園主體，遴選委員表示將納入遴選校長之參考。

陽明大學學生會日前透過網路平台廣納校內同學想法，學生會會長陳德範同學在會中表示，與學生代表大會、研究所代表大會研商後，對於首任校長人選提出三大訴求，包括：新校長應熟悉兩校現有校風與文化，具備完整行政資歷、熟稔且認同合校計畫書所載之願景，並重視學生與教師同為校園主體。這些建議也在座談會前夕，公布於「給遴選委員之公開信」中，以完整表達校內同學的意見。

學生會表達陽明同學的意見（左圖），遴選小組委員表示會納入遴選參考

陽明牙醫系學會會長朱軒立同學，也在會中表達了牙醫系同學的意見：希望能與校長候選人有即席對談的場合；首任校長須與產業界有足夠鏈結，以擘劃兩校合校後之BioICT產業發展遠景；並在遴選過程中闡述對未來行政的擘畫，特別是合校後一級行政中心的所在；且能體認並尊重兩校文化，對於規章之整合給予緩衝期；當選後可盡快上任，以避免代理校長的狀況產生。

對於同學提出的各項意見，出席的12位遴選委員除進一步具體了解、解釋相關規定外，也表示會記錄同學的意見，納入遴選的依據，或轉達給未來校長候選人。至於同學希望能與候選人有即席對談的場合，在未來候選人治校說明會中將有這樣的機會；而若學生會希望自行舉辦類似的說明會，在目前遴選辦法中並無相關規定，不過候選人有義務必須出席者，僅為遴選小組舉辦的治校說明會，同學亦可透過書面方式讓候選人了解學生的期待。

牙醫系學會也表達了牙醫系同學的意見（左圖），遴選委員回應時解釋相關規定

遴選委員之一的陽明校友代表張鴻仁董事長則提醒大家，有好的候選人，才能選出好的校長；因此在11月5日公開截止日之前，希望大家多多主動推薦理想人選，好讓遴選小組選出最適當的校長人選。

依照遴選程序，經遴選小組進行資格審查後，預計於11月底公告第一階段校長候選人，並辦理治校理念說明會；然後在12月，由兩校專任教職人員分別對第一階段校長候選人進行投票，通過同意權門檻者將成為第二階段候選人；最後，再次進行治校理念說明會及詢答後，由21位遴選小組委員選出首任校長，預計於1月中旬完成作業。校長候選人名冊與治校說明簡報，都將公告於「國立陽明交通大學首任校長遴選專區」。

[※國立陽明交通大學首任校長遴選專區](#)

[※「國立陽明交通大學首任校長遴選小組委員與教職員生座談會」影片](#)

≡ Next.→